
 

 

Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 27.10.2025 

Tagesordnung  1. Geistlicher Impuls  
2. Genehmigung der Tagesordnung  
3. Genehmigung des Protokolls  
4. Berichte aus den Ausschüssen  
5. Rückblick Einführung Pfarrer Willenbrink  
6. Wahlen des KV und PR  
7. Dankeschön für KV und PR  
8. Verschiedenes  

Ort, Uhrzeit  Pfarrsaal St. Josef, 19:00 Uhr  

TeilnehmerInnen  Pfarrer Ernst Willenbrink, Martina Czarkowski, Annette Fust, Rolf 
Linscheidt, Pfarrer Paulus Phan, Petra Küper, Jakob Gößling, Karl 
Funken, Michael Huhn, Pastoralassistentin Jeanette Heikaus, 
Pfarrer Richard Gawluk, Pastoralreferentin Ina Engelke, 
Pastoralreferentin Ann-Kathrin Müller-Boßle   

Fehlend  

Entschuldigt  Jonas Renner, Lars Schröder, Elisabeth Neisen, Sonja Köthe und 
Kryspin Borgiel 

Protokollantin  Ann-Kathrin Müller-Boßle  

 

Nr.  Art  Ergebnis  verantwortlich bis  

1  Geistlicher Impuls  Annette Fust    

2  
 

Genehmigung der Tagesordnung  
 

  

3  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung und 
Abfrage der Ergebnisse  
 

  

4 I Berichte aus den Ausschüssen  
 
Jugend  
In den Herbstferien fand im Kindertreff Tankstelle ein 
Ferienprogramm statt. Jeden Tag nahmen 20 bis 30 
Kinder an den Aktionen teil.  
 
Des Weiteren ist gerade das zweite 
Messdienerwochenende im Forsthaus Haidberg in 
Planung. Die Anmeldungen sind dazu bereits verschickt 
worden.  
 
Außerdem stehen die Anmeldungen für die 
Jugendfreizeit an und auch für die Kinderfreizeit beginnt 
die Anmeldephase im Dezember.  
 

  



OA St. Peter und Paul  
In der letzten Sitzung wurden vor allem Themen wie 
Erntedank und die Wahlen besprochen. Aber auch ein 
geplantes Familienfest im kommenden Jahr am 12.07. 
war im Gespräch. Hierzu nimmt der OA St. Peter und 
Paul Kontakt mit anderen Gruppierungen auf, um dieses 
im nächsten Jahr verwirklichen zu können. Der Termin 
wurde bereits mit Ina Engelke und Ann-Kathrin Müller-
Boßle abgestimmt.  
 
Kirchenvorstand  
Die Hausanschlüsse für die Heizung am Pfarrheim St. 
Josef werden endlich von Westnetz gelegt. Die 
Bauarbeiten beginnen am Dienstag, 28.10.2025. Es kann 
zu Behinderungen auf der Otto-Hue-Straße kommen. 
 
Auch bei der Kirchturmsanierung in St. Marien geht es 
langsam voran. Eine Firma war bereits da, um sich ein 
genaues Bild von der Situation zu machen und die ersten 
Schritte in die Wege zu leiten.  
 
Die Pfarrerwohnung in St. Josef ist nun vollständig 
renoviert und steht zur Vermietung bereit.  
 
OA St. Marien  
Die Bepflanzung rund um die Kirche ist leider nicht gut 
angegangen und es gab einige Eiben, die kaputt 
gegangen sind. In Absprache mit dem Hausmeister 
wurden diese Pflanzen entfernt und die noch guten 
Eiben einfach etwas weiter auseinander gepflanzt, so 
dass die Hecke noch vorhanden ist, aber keine 
zusätzlichen Kosten entstanden sind.  
 
Die geklauten Terrassenmöbel in St. Marien sind leider 
nicht versichert, so dass diese nicht ersetzt werden.  
 
Außerdem wurden die Abstellräume und Ablageflächen 
in St. Marien aufgeräumt und aussortiert, um mehr 
Stauraum zu schaffen und sich auch von nicht mehr 
benötigtem Material zu trennen. Die Aufräumarbeiten 
schreiten noch weiter fort.  
 
Firmung  
Die Firmung findet im nächsten Jahr am 09. Mai in 
Christus König statt. Um die 40 Jugendliche haben sich 
bereits für die Firmung angemeldet. Die Vorbereitung 
startet Mitte November.  
 



Kita St. Marien  
Das Gebäude der neuen KiTa St. Marien steht so weit, 
dass Richtfest gefeiert werden kann. Dieses findet am 
07. November von 16 bis 18 Uhr statt. Dazu herzliche 
Einladung.  

5 I 
 
 

Rückblick Einführung Pfarrer Willenbrink  
 
Pfarrer Willenbrink bedankt sich bei allen Beteiligten 
und der Gemeinde für das gelungene Fest und auch das 
schöne Willkommen, was ihm dadurch zuteilwurde.  
 
Alles geplante hat gut funktioniert und sogar das Wetter 
hat im Endeffekt mitgespielt. Das Essen war sehr lecker 
und auch die kleinen Nettigkeiten wie Candy Bar und 
Petits Fours kamen sehr gut an.  
 
Sehr positiv war die große Hilfe der Kandidaten für den 
neuen Pfarreirat und auch des Ortsausschusses St. Josef 
und St. Marien. Dafür ganz herzlichen Dank!  

  

6 I Wahlen  
 
Für die Wahlen am 08. und 09. November ist alles bereit. 
Die Briefwahlen laufen bereits.  
 
Für den Pfarreirat haben sich zehn Kandidaten 
gefunden, von denen neun gewählt werden können und 
für den Kirchenvorstand haben sich neun Kandidaten 
aufstellen lassen, von denen acht gewählt werden.  
 
Die Berufung von weiteren Mitgliedern ist nach der 
Wahl möglich.  
 
Im Anschluss an die Wahlen findet in St. Marien ab 17 
Uhr am 09.11. eine Wahlparty statt, mit der die neuen 
Gremienmitglieder begrüßt werden sollen.  
 

  

7 I Dankeschön für PR und KV  
 
Zum Abschluss der Amtsperiode gehen Pfarreirat und 
Kirchenvorstand gemeinsam essen.  
 
Dieses Essen soll am 20.11. um 19:30 Uhr stattfinden.  
 
Paulus Phan kümmert sich um Plätze in einem 
Restaurant.  
 
Ann-Kathrin fragt die nicht anwesenden Personen, ob 
sie an dem Tag kommen.  

 
 
 
 
 
 
 
Paulus Phan  
 
 
Ann-Kathrin 
Müller-Boßle 

 



8  Verschiedenes  
 
Konstituierende Sitzung des neuen Pfarreirates  
Die konstituierende Sitzung nach den Wahlen für den 
Pfarreirat findet am 24.11.2025 um 19:30 Uhr in St. Josef 
statt.  
 
Adventsfensteraktion  
Die Adventsfensteraktion findet in diesem Jahr wieder 
statt und es gibt noch freie Tage. Gerne kann sich 
weiterhin in den Pfarrbüros dafür angemeldet werden, 
wenn man ein Fenster durchführen muss.  
 
Gottdienstordnung für Heiligabend und Weihnachten  
Die Gottesdienste für Heiligabend und Weihnachten 
wurden vom Pastoralteam festgelegt und werden wir in 
den Jahren zuvor rechtzeitig bekannt gegeben.  

  

  

Die erste Sitzung des neugewählten Pfarreirates findet am  

24. November um 19:30 Uhr  

im Pfarrheim St. Josef statt. 

Den geistlichen Impuls bereitet Pfarrer Ernst Willenbrink vor. 


